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WERSJA TESTU A

Imi¢ i nazwisko osoby egzaminowanej:

Czas egzaminu: 100 minut
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1. Ile wynosi duration renty wieczystej, ktora wyptaca kwotg (— l)k_1 na poczatek roku k

(k=1,2,....). Stopa dyskontowa i = 5%. Podaj najblizsza warto$¢:

A) —0.49
B) -0.29
C) —0.09
D) 0.11
E) 0.31
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2. Ktore z ponizszych stwierdzen sa prawdziwe (i>0) :

t
(i)  Jezelia(t)=c, dlac, 1 >0, wowczas j 5. ds=Inc
0

(ii))  Dla catkowitego n > 0 irzeczywistego >0 :
d 7= T 2 -5t
—\\a), |=—|t"e " dt
2 (i))--]

(i11)  Dla catkowitych n orazt (n>t> 0):
‘ 5 —5-

—j_z dr=1n| 1|
05 x Sz\

A) tylko (ii)
B) tylko (iii)
C) (1)1 (i)
D) wszystkie
E) (i) 1 (iii)
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3.

Ile wynosi cena rocznej europejskiej opcji kupna ,,do wyboru” przy nast¢pujacych

zatozeniach:

a) opcja uprawnia do zakupu za rok akcji jednej z dwoch spotek, wybranej przez
wilasciciela opcji w dniu realizacji opcji,

b) nabycie akcji spotki X moze nastapi¢ po 50 PLN, nabycie akcji spotki Y po 70
PLN,

C) rozktad ceny akcji spotki X za rok jest wykladniczy ze $rednig 50, rozktad ceny
akcji spotki Y jest rowniez wyktadniczy ze $rednig 75,

d) oczekiwana stopa zwrotu z inwestycji w opcje i = 15%.

OdpowiedzZ (podaj najblizsza wartosc¢):

A) 35,6
B) 37,9
C) 39,7
D) 42,1
E) 44,5



Matematyka finansowa

20.03.2006 r.

4. Oblicz warto$¢ biezaca rosnacej renty nieskonczonej ptatnej z dolu na koniec

kolejnych lat o ptatnosciach 1,2,3, ......jezeli stopa 1 wynosi:

1%,
3%,
5%,
7%,
9%,

dlak=

dla lat 5k+1
dla lat 5k+2
dla lat 5k+3
dla lat S5k+4
dla lat 5k+5

0,1,2,3, ...

Podaj najblizsza wartos¢:

A) 429,6
B) 4334
C) 438,2
D) 443,0
E) 4478
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5. Dany jest nieskonczony ciag rent nieskonczonych ptatnych z gory, gdzie renta
startujaca na poczatku roku k (k = 1,2,3,4,5,...) wyptaca na poczatku lat k, k+2, k+4,
k+6, .... (ptatnosci kazdej renty nastgpuja co 2 lata) kwoty k, k+1, k+2, k+3,... Ile
wynosi biezaca warto$¢ tego ciagu rent przy zatozeniu i; = 5% dla lat parzystych oraz

i, = 10% dla lat nieparzystych (podaj najblizsza wartos¢) ?

A) 2004
B) 2118
C) 2208
D) 2328
E) 2459
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6. Zaklad ubezpieczen oferuje swojemu klientowi jako opcje dodatkowa przy polisie
zyciowe] mozliwos¢ zakupu za rok renty wiecznej ptatnej corocznie z dolu
o platnosciach 1,2,3,....., ktérej ceng ustalono przy i; = 5%. Oblicz wysoko$¢ rezerwy
netto jaka zaklad powinien utworzy¢ dzisiaj na taka opcj¢ dodatkowa przy
nastgpujacych zatozeniach:

a) prawdopodobienstwo zgonu klienta w ciagu najblizszego roku q = 5% (wowczas
wygasa mozliwos¢ skorzystania z opcji dodatkowe;),

b) klient skorzysta z opcji dodatkowej zawsze, gdy bedzie to dla niego korzystne
w poréwnaniu do ceny rynkowej renty,

c) rynkowa stopa procentowa dla tego typu renty wieczystej za rok ma rozktad
réwnomierny na przedziale (3%, 7%),

d) stopa techniczna dla tego typu rezerwy na najblizszy rok i, = 8%,

e) rezerwa ma pokry¢ ryzyko uksztaltowania si¢ za rok ceny rynkowej renty powyzej
ceny oferowanej klientowi w opcji dodatkowe;.

Podaj najblizsza wartos¢.

A) 119,7
B) 121,6
C) 1238
D) 126,2
E) 128,9
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7. Kredyt w wysokosci 100 000 PLN jest sptacany w 20 ratach ptatnych na koniec
kolejnych lat o postaci X, X+a, X+2*a, ..., X+19*a (X, a - nieujemne stale).
Efektywna roczna stopa oprocentowania kredytu wynosi i = 7%. Ile wynosi a, jezeli

w 10 racie 60% stanowia odsetki ? Podaj najblizsza wartos¢.

A) 210
B) 240
C) 270
D) 300
E) 330
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8. Oblicz warto$¢ obecna nieskonczonej renty, ktora ptaci na poczatku roku k (k=1, 2,

k
3,...) kwote Za"l dla o=7%. Efektywna roczna stopa wynosi i =5%. Podaj
r=l1

najblizsza warto$¢:

A) 67,2
B) 69,8
C) 71,7
D) 73,5
E) 75,3
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9. Rachunek oszczednosciowy zatozono w chwili 0 z wplata poczatkowa 1. Nastepnie na

rachunek dokonywane sa w sposob ciagly wplaty z roczna intensywnos$cia

C = I—Bt , gdzie B, oznacza warto$¢ rachunku w chwili t>0. Ciagta intensywnos¢
+1t

oprocentowania $rodkdw na rachunku wynosi o, :IL. Wyznacz B, w chwili 1.
+1
Odpowiedz (podaj najblizsza wartos¢):
A) 3
B) 4
0S5

D) 6
E) 7

10
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10. Pan Jan zaciagnat kredyt w wysokosci 300 000 PLN. Nominalna roczna stopa
oprocentowania wynosi 5.5%. Prowizja dla banku za jego udzielenie wyniosta 2%
wartosci. Pan Jan wybrat opcje 3-miesigcznej karencji w splacie kapitatu (przez
pierwsze 3 miesiace sptaca wytacznie odsetki). Po 3 miesiacach karencji kredyt jest
sptacany w 360 rownych miesigcznych ratach z dotu. Po zaptaceniu 120 rat, pan Jan
sptaca calo$¢ pozostalego mu do splaty kredytu jednorazowo na koniec kolejnego
miesigca. Ile wyniosta taczna nominalna suma kosztéw tego kredytu ? (podaj

najblizsza wartosc).

A) 155027
B) 158027
C) 160777
D) 162 152
E) 163287
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Arkusz odpowiedzi’

IMi€ 1 NAZWISKO: ..cvviiiiiieciiecce e

Pesel: oo

OZNACZENIE WERSJI TESTU ............

Zadanie nr | OdpowiedZ | Punktacja®
1 A
2 C
3 B
4 D
5 C
6 A
7 E
8 D
9 B
10 E

* . . . . . . .
Oceniane sg wylacznie odpowiedzi umieszczone w Arkuszu odpowiedzi.

* Wypetnia Komisja Egzaminacyjna.
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